## На правильном пути

Н гастролям Месхетского театра

Гастроди Мескетского государственного театра в Батуми — радостное событие в культурой жизни нашего города.

Кан навестно, театр этот насчитывает всего лишь четыре года своего существования.

Тентральная общественность Грумин воздагала большие надежды на молодой тевтр, весь состав которого обладал единством творческих устремлений, восприятых в стенах Тбилисского театрального института имели III. Руставели.

Надежды оправдались теаfр сумел завоевать доверие эрителей, его любовь и уважение.

Театр создал свой репертуар, обрел свое творческое лицо — все это прекрасно было продемонстрировано на гастролих в Тбилиси перед высокотребовательным эрителем нашей столицы.

По единодушному признанию ведущих критиков, театроведов, режиссеров, актеров, театр из Месхетии вполне удовлетворительно сдал экзамены за свою эрелость.

Батуины с полным основанием ждали от гостей полноценных спектаклей. К нашей редости, надежды полностью оправдались. Мы ис собираемси в этой статье рецензировать спектакли, которые нам довелось видеть у месхетцев, кочется лишь виратце носнуться инспоторых положительных тенденций в становлевии этого молодого театра, а имению его репертуара, режиссуры и антерсиото мистерства.

Прежде всего о репертуаре — этой основы наждого театра. которая питает его проблематикой, высомой гражданственностью и партийностью, без которых немыслима подлокроживая жизывсякого живого творческого опрявилия.

Мы смотрели у мясхетцев четыре спектажля. Трагедия «Тедоре» О. Чхендзе раскрывает историческое прошлое нашего народа, его борьбу с иноземными поработителями. Пьеса произмана высоким ватриотическим пафосом,

всепобеждающей любовью и своему народу и Родине.

Пьеса «Расшепленный молнией орешник» Г. Бериацияли отражает современную жизив одного из уголков Грузии – Кахетии. В основе комедии «Пенсионеры» И. Чавтаниядае, как нетрудно догадаться по назрамию пъесы, показана полномровная жизнь ветеранов труда. Пьеса «Свядение в небе» А. Гецадъе такие посвящена современной тематике.

Таким образом, все эти пьесы являются грузинскими оригичальными произведеньями. Это хорошо. Ведь не секрет, что развитие каждого национального театра немыслимо без своего ориги-нального репертуара. А это вогрос весьма и весьма принципивльного характера и является вымнейшим мритернем дальнейшего роста и совершенствования театра.

Теперь о режиссуре театра - заслужванном дентеле искусств Груаникой ССР М. Медэмариаливили, хорощо известном театральной общественности Грузии, молодом режиссере Г. Мацхонашвили, В адрес режиссуры и главного режиссера театра Наны Деметрашвили, которая, кстати, предстала перед нами и как весьма одаренная артистиа, хочется 
сказать несколько теплых 
сдов.

Мавестно, что режиссура театра дает ему идеологическую и худомественную направленность, является организатором всей творческой работы. В этом отношении, на наш взгляд, режиссура Мескетского театра стомт на должной высоте.

Режинскура стремится полноценно раскрыть вею глубину внутреннего мира героев пьес, раствориться в актерах и ни в коем случае не выпячиваться на передний план, как учил генцальный режиссер русского театра К. С. Станиславский. Режиссура превыше всего в спектакле ставит его идейную направленность, для раскрытия которой находят многочисленные выразительные средства, не прибегая к триначеству, отбрасыван все ненужное, ложное, поверхностное, рассчитанное на внешний театральный эффект.

театральный оподе.

И самое главное, она стремится к ансамблевости в спектакле, без чего невозможно достичь правильного идейного звучания пьесы.

К положительным тенденциям роста театра в первую очередь нужно отнести его ведущее начало — актера, актерский коллентив.

Весь актерский состав Мескетского театра в обозреваемых спектамлях проявилсебя большим энтузнастом, 
высоко сознающим свою почетную и трудную задаву — 
быть в первых рядах воспитателей нашего эрителя, раскрывать перед няй величие 
нашей современности, ее созидательный пафос, труд и 
героизм советских людей.

Всякие гастроли любого театра в новом городе, встречи с новым зрителем, естественно, естественно, в волнуют воллектив, и он. напрягва свои силы, старается ссеренсуть передени, что зачастую приводит и противоположным результатам.

у коллектива Месхетского театра так не получилось. Высомая сценическая дисциплина, которую мы ощущаем, безусловно, достижение театра.

Коллектыв театра молодой, все его члены — ровесинки, все они вместе начивали свою творческую деятельность, поэтому выделять кого-либо мы считаем в данном случае неумествым.

Мы видели немало творческих антерских достижений, образов, доставивших нам эстетическую радость. И мы желаем коллентиву театра новых достижений, дадънейшего совершенствовалня мастетоства.

III. ИНАСАРИДЗЕ, заслуженный деятель нскуссти Гр уз и в с к о в ССР, режиссер Батумского государственного театра им. И. Чавчавадзе.

На сивмке: сцена в спектакля «Пенсионеры».

Фото А. ЧАНТЛАДЗЕ.

